

# 克城慈濟舉辦愛心園遊會 歡喜慶周年

文：張瑛茹 攝影：林佩穎、陳伯瑞、袁柏年



等前來助緣。

順堂師姐從三個星期前便開始準備三百個粽子、兩百個素肉圓及素麵線,她說幾次做失敗了,但這卻是學習成功的最好方法,所以這個稱「大愛無國界」的攤位可是人氣旺旺。在真善美甜品攤位上琳瑯滿目的各式的甜品,紅龜粿、馬蹄糕、泡芙、核桃糕...等,都是志工們親自採買製作,許多民眾是一手拿著吃,一手帶回家。另外玉美師姐還教大家做手工麻糬,皮滑餡嫩,贏得好口碑。

桂芳師姐及慈少們的環保親子站,有有趣的環保問答及資源回收的遊戲,引來許多小朋友的興趣,平常直接丟棄的垃圾,要把它放進正確得回收箱裡,小朋友在父母的引導下,學習做垃圾分類。另外還準備了許多回收物,可以自己動手做各種有趣的東西。小菩薩 Lucas 還在小飾品攤位上



選一條項鍊要送給媽媽。而在會所內除有靜思文物的展售外,宣導環保愛護地球的影片播放,及靜思茶道的呈現,皆是要讓大家感受慈濟人文的氣息。每當田師姐為大家示範靜思茶道時,總能帶來一份

靜謐的感動,陳福民醫師在一旁用英文解說,靜思茶道的每個動作都是圓融,並告訴大家喝慈濟茶時要有「三好」,心想好意、口說好話、身行好事,哥倫布聯絡處的晶慧師姐隨樂聲徐行奉茶,彰顯慈濟人文和諧之美,美國友人 Ray 及 Tina 夫婦對靜思茶道所呈現的凝神靜氣,感到印象深刻並幽默的表示自己的第二口茶可能要多喝一點(口說好話)。而 Jina 則說,每次喝茶就只是喝茶,從不知道原來喝茶可以有這麼多涵意,下次要好好的品嚐每一口茶。

當然克城的慈濟人醫會也沒有缺席哦,現場有沈淑珍等七位醫師為大家做醫療諮詢並且有免費感冒預防注射,來服務社區大德們,專業護士華黎師姐與第一次前來做義工的同事 Ms. Davis, 為大家做感冒預防針的注射,她表示這個活動很有意義,且希望以後能常有付出的機會。一位太太 (Ms. Ostron) 從本地最大的報紙 Plain Dealer 中得知,克里夫蘭慈濟慶祝十一周年慶,舉辦園遊會活動,並且對慈濟在慈善、環保、賑災多有貢獻感到十分感動,便自己搭公車前來,經由師姐的解說及欣賞靜思茶道後,瞭解到從一壺茶,映現了慈濟的感恩。



世界,竟與自己相契合,縈懷不已,「這是我尋找很久的地方,我找到了一個家」。便主動填了志工表,加入慈濟的大家庭。

下午兩點,距離園遊會結束時間不到,許多攤位都已售罄,慈青沛甄說大愛珍珠奶茶用環保杯裝一起售出,反應出奇好,還有人拿來續杯呢!此次園遊會投注了許多志工的心血,還有大德來賓的支持。會後,所有參與的志工齊聚在感恩堂,莫師姐說因為大家的合心、協力的付出才有此成果,且非常感恩哥倫布及德頓的師兄姐前來幫忙,心中無限的

感恩。這時大家分享了由哥倫布聯絡處所贈的大蛋糕,聊著園遊會的趣事,慈濟克里夫蘭十一週年慶,就在愛和幸福中圓滿結束。



十一月二日早晨,在克城慈濟會所大門前,峯亮師兄正引導志工們,合力將十個帳棚搭起來,為慶祝克城慈濟十一周年慶,這一天要舉辦熱鬧的愛心園遊會,這可是克城慈濟的第一次,從幾個月前的規劃、攤位設計、人員安排,師兄姊們可是卯足了勁,興奮之情溢於言表。從德頓及哥倫布市的師兄姐們,早在前一天就前來助緣,濟昇師兄說這就像回家一樣開心。一早王守仁夫婦,便致贈一附對聯「慈航普渡同登彼岸,濟世良藥共享遐齡」,來祝賀克城慈濟週年慶,為愛心園遊會增添光彩。

陽光初露,薄雲淡綴,從中午十一點開始,兩、三百人次的民眾陸陸續續的前來,志工忙進忙出好不熱鬧。園遊會分成室內室外進行,在室外的八個攤位有志工親手烹煮可口的家鄉美食,每個攤位都有一個充滿慈濟人文的名稱,包容壽司、福田饅頭、柔和手工麻糬、真善美甜餅、善解酸辣湯、大愛珍珠奶茶...等。還有許多大德當天做了許多芝麻球、腐皮捲



# 克里夫蘭志工寒衣傳大愛, 難民感受人間溫情

文：莫慈伶 攝影：陳伯瑞、張沛甄、陳濟陽

從九月初開始,慈濟克里夫蘭志工已開始忙碌的募集寒衣,為的是應城中天主教社區慈善中心(Catholic Charity) 難民組的邀請與他們再度合作,為今年剛抵步的難民發放寒衣,志工們經過一個多月的勸募、整理、包裝和分類後於十月廿三日下午,十九位志工,帶著一百餘件大衣,來到天主教社區慈善中心幫忙進行寒衣發放。

當志工抵達現場時,只見場內也排放著一堆堆還未整理過,分類好的寒衣。於是志工們立刻動員起來,把現場佈置好,分為男、女、小孩和嬰兒四個攤位,並迅速的把還未分類的大衣摺好,順著尺碼排列在各單位上。在志工們忙著佈置內場時,外場的難民已開始抵達。由於有了去年的經驗,我們跟天主教社區慈善中心的共識是發給每一個難民家庭一個號碼,每一個家庭憑著號碼次序進場。先由社區中心的職員幫他們登記,之後,便由慈濟志工引領,一位志工照顧一位難民,帶領他們到所屬攤位,幫忙他們選擇一件合意的大衣,並搭配帽子、圍巾和手套。如此不但可以控制內場發放的秩序,也可以很尊重和有效率的為每一位難民服務。



當天的發放,兩個多小時下來,效果非常理想,計有七十九戶家庭受惠,共發放了二百九十六件寒衣。

一位六歲的緬甸小女孩,獨自拿著號碼來到登記處。因為語言不通,志工起初都不約而同的替她找她同來的家人。結果幾經查詢後,才知道她是單獨一人跟著鄰居來領取衣物的。她的爸爸在來美前已往生,家裏只有媽媽和三個兄長。當天媽媽要工作,三位兄

長都上學去了,她讀幼稚園,只須上午上課,所以她媽媽便把領衣物的責任交給她。當志工們把他們一家五口的衣物放進大膠袋時,衣物的體積和重量都比她還大,可是在她瘦弱的身體上,我們看到的卻是一雙充滿著堅毅不拔的眼神,好一個不平凡的小女孩。

當天我們亦有看到人性的另一面,很多去年抵達的難民也聞風而至,夾雜在新移民的隊伍中拿到

編號,雖然社區慈善中心早已聲明這次的寒衣發放只限發給新難民,但很多人還是不肯離去。因為人數眾多,我們為了確保新難民每人都有大衣度過嚴冬,所以只能請他們稍等,讓新難民先領,然後再發給他們。可是他們仍是不滿的鼓噪著,因為他們所持的號碼被跳過了。

今年克里夫蘭新到的移民已不再只是從泰國北部或馬來西亞難民營轉來的亞裔難民。被分配到此的,有很多是從非洲 Burundi 來的家庭。新難民的原居地雖然不同,但來美後面對的新挑戰卻是相同的。他們除了要適應新的氣候、環境、語言和文化外,更要面臨美國自一九二〇年以來最嚴重的經濟衰退。但對於這一群飽經戰火摧殘,在沒有人性尊嚴和保障的條件下苟延殘喘的難民,能夠擁有一個自己的家,過自由安定的生活,讓孩子們可以有機會接受教育,這些條件對他們來說,已是一個可遇不可求的生命轉捩點。看到每一個難民都興高采烈,滿載而歸地離去時,每位參與的志工都感恩能有這一個機會見苦知福為難民付出!也默默的祝福他們,希望他們可以好好的努力,創造更美好的明天。

